SYSTEMES - EXERCICES CORRIGES

Exercice n°1.
: . 2x+3y =16
Parmi les couples (8,0), (0,-10,5), (3,1), (5,2), lequel est solution du systéme Sx—2y =21
x=2y=
Exercice n®
_— x+y=1 Tx=3y=-48
Résoudr bstitution : 1
¢ par suEion ){3x-sy=-2| ){x+lly=|6
Exercice n°3.
2 =9 - =
Résoudre par combinaison : 1) {* & = 2) {3%5r=3
3x-2y=3 =3x+y=3
Exercice n°4.
. x=y-5 2x+y=-3=0
R 23 2
ésoudre graphiquemen ){x+y=l3 ){-4x+y+9=0
Exercice n°S.
Résoudre selon la méthode de votre choix :
2
 [13-3v=s | [15-14y=-3 | [2r-5y+8=0 4) el
4x+1ly=-6 12x+7y=5 x=Ty-15=0 1
_x__y=_|
9 4
Exercice n°6

(I+J5)x—y=2+~fi 5 = 2+y=~]

) A
x+(l—ﬁ)y=s/5 ! [3x+_yJ2-=0
Exercice n°7.

On considére le systtme ci-dessous, ou x ¢t y sont les inconnues réelles, ¢t @ un nombre réel donné :
{(a+2)x—6y=2a+2

Résoudre les systémes: 1) §, :{

. A chaque valeur du nombre a correspond un systéeme différent.

ax+(a-8)y =3a
Résoudre ce systéme pour : 1)a=4 2)a=-4 3)a=2
Exercice n°8
v =26
1) Résoudre le systeme : n+dvmg
2u=3v=~]
. 2+3=26
. . . Sx+2y° =26 Xy
2) Déduire de la question précédente la résolution des systémes 1) " 2)
2x =3y =-1 2___§_=_|
LI 4
Exercice n°9.
4X+7r=3
1) Résoudre le systéme : {SX +OF =2
4 7
ot —
. . . x=2 y+l
2) Déduire de la question précédente la résolution du 5 9
f—=2
x=2 y+l
Exercice n°10.
Résoudre les systémes suivants:
l-'-l:l 2 L=
l)[zx’-s y=-1 2){Jx-3+yJ5'=| N ERIED 5 1367) y=2
6x* =7y =3 4Jx=3 + W45 =2 L2+L:=4_l L. 4 0
xy 4 x=1 y=2



SYSTEMES - CORRECTION

Exercice n°1

Un couple est solution d'un systéme si et seulement chacune des équations est vérifiée conjointement par les deux valeurs
du couple.

2x+3y=16
Sx-2y=21
remplagant x par 8 et y par 0. On calcule : 2x8+3x0=16 et 5x8-2x0=40,

La deuxiéme égalité n'étant pas vérifiée, le couple (8,0) N'EST PAS solution du systéme

Le deuxiéme couple N'EST PAS solution du systéme car cette fois ¢’est la premiére égalité qui n’est pas vérifie.
Le troisiéme couple ne vérifie aucune des deux équations, donc il n’est pas solution du systéme.

2 2-1
Enfin, le couple (5,2) EST SOLUTION du systéme, car { $343x2=16

§x5-2x2=21
Exercice n°2
La méthode de substitution consiste & exprimer une inconnue en fonction de 'autre dans une des deux équations, et a
substituer cette expression dans la deuxiéme équation
ax+by=c I

ax+by=c L,

Pour savoir si le couple (8,0) est solution du systéme { , on vérifie si chacune des deux égalités est vérifiée en

1) Si un systéme est de la forme { avec ab’'—-a'b # 0, il admet une unique solution.

Comme 1x(-5)-3x 12 0, le systtme admet une unique solution
x+y=| 11 y=|—x 11 eprasca dune nccone @ foacsca de favee
W-Sy=-21 L |3x-Sy=-21 L,

y=l-x L,
“ 3X-5(|—X)=—2| lq subat tuton de came expresca dms Maute dquxtca

Q{ y=1-x A@{y=l-(-2) L,
x+5x=-16 L, x==2 L,

c:{ ’ h S ={(-2:3)}
x==2 L,
2) Comme 7x 11-1x(-3)# 0, le systéme admet une unique solution

Tx-3y=-48 L,Q 7(16 <11y)~3y=-48 L‘c: 112-77y -3y =-48 11@ -80y =-160 L,
x+lly=16 L, x=16-11y L, x=16-11y L lx=16-11y L,

. Ains

a{xy:i 2 | Ainsi [$ = {(-6:2)]

Exercice n°3
La méthode de combinaison consiste a effectuer des opérations entre les lignes afin d'éliminer des inconnues
1) Comme 1x(=2)=3x2# 0, le systtme admet une unique solution

{x+2y=9 A¢{3x+6y=27 3l,¢{6y-(-2y)=27-3 3L,-L,

Ix=-2y=3 L, 3x=2y=3 L, x=-2y=3 L,

{3fi3=f42y M‘I:L’@ x:3-0:2y 311[1L2a{i:: 3111:L’.Ainsi S ={(33)]
2) Comme 3x1-(=3)x(=5)#0, le systtme admet une unique solution
{3x—5y=5 I,Q{ W=5+5y L x=5*35” Lo x=5+35'y I,
~3x+y=3 I, ~Sy+y=5+3 L+, 4y=8 L+, y==2 L+

5-5x2 -5
= T3 Llg)=5 k& .Ainsis={(-§:-2)}
y==2  L4lL| ly==2 L+l




Exercice n°4

La résolution graphique consiste & considérer chaque équation du systéme comme une équation de droite, a tracer ces
droites dans un repére, et a déterminer s'il existe, le point d’intersection de ces droites. Ses coordonnées seront solutions
du systéme puisqu’elles vérifieront chaque équation de droite.

x=y=-5 D, k S
"$“wm°{x+y=|3 D, T S A B S I IR

On considére la droite D, d'équation
X=y=5Soy=x+5, ...t o ot
Elle passe par les deux points (0 ;5) et (-5 :0) ol e S S T N
On considére la droite D, d'équation ... R SRR S A S R
x+y=13e y==x+13. -
Elle passe par les deux points (0:13) et (13 :0)

..........

Ces deux droites sont tracées dans ke repére ci-con
Elles sont sécantes au point A(4;9). " b
Ainsi |§ = {(4:9)}
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2x+y=3=0 D

-4x+y+9=0 D,

On considére la droite D,
2x+y=-3=0& y=-2x+3.

Elle passe par les deux points (0 :3) et (5:-7)

On considére la droite D,
~4x+y+9=0c y=4x-9.

Elle passe par les deux points (0 :-9) et (3 :3)

2) Systéme {

'
-

Ces deux droites sont tracées dans le repére ci-contre : : : ¥

Elles sont sécantes au point A(2;-1). — A(Z.'—l)
R, J I ee- .a e R RRREEEED

Ainsi | = {(2-1)} LN

i R Sy At S N 1

Exercice n°5

1) Comme 7x11-4x(-3)#0, le systtme admet une unique
solution R S KU
{7x—3y=5 AQ{Z&\'—IZ_)@ZO 41, : :
Ax+lly=-6 L, 28x+77y=-42 7L, sl 3 plby 2

| 543y -
=3 =3 b !

77y -(-12y) =—42-20 7L, -4L, _—

54+3x92
543y 30 37 SR ¥ SR——
x = 11 xﬁ: —— e— lq

89y =-62 7L, -4l 62
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